

НАЗВАНЫ НОВЫЕ РОССИЙСКИЕ ЛАУРЕАТЫ «ЕВРОПЕЙСКОГО СТАНДАРТА»

21 апреля 2005 года в Берне, в Посольстве России в Швейцарской Конфедерации и Княжестве Лихтенштейн, состоялась VI Торжественная церемония награждения лауреатов международных премий «Европейский стандарт» и «Социальное партнерство» - российских компаний, эффективно внедряющих европейский опыт в сфере технологий и менеджмента.

Награждение прошло в рамках проекта по развитию российско-европейских связей, проводимого Институтом Европейской Интеграции (IEI) при поддержке Совета Европы, западных бизнес-структур и российского дипломатического корпуса. В этом проекте Швейцария играет особую роль как эталонная европейская страна и признанный центр международной деятельности, направленной на развитие мировой экономики и обеспечение единых стандартов продукции в международном товарообмене. Швейцария находится в самом центре всемирного движения за повышения качества, участником которого является IEI. Именно в этой стране размещена штаб-квартира Европейской организации по контролю качества, и именно из Швейцарии начинают свой путь по странам мира стандарты ISO (International Standards Organization), содержащие передовой научно-технический опыт многих стран. Швейцария, таким образом, является естественным плацдармом для экспертных программ «Европейский стандарт» и «Социально ответственная компания», способствующих вовлечению России в формирование глобального рынка на равноправных условиях.

Российскую делегацию лауреатов экспертных программ IEI составили представители наиболее динамичных и западно-ориентированных секторов российской промышленности. Европейскую экспертизу прошли более 20 компаний, работающих в сфере машино- и приборостроения, строительства, энергетики, связи, деревообработки, пищевой промышленности, коммунального хозяйства. Традиционно широко в проекте были представлены предприятия российского топливно-энергетического комплекса, в число которых вошло ОАО «Сургутнефтегаз», один из признанных лидеров нефтегазодобычи. Среди лауреатов международных премий рыбопромышленные компании с Дальнего Востока и производитель апифитопродукции на основе продуктов пчеловодства из Перми, разработчик приборов ориентации для космических аппаратов из Ростова-на-Дону и компания, добывающая воду из Гонжинского минерального источника (Амурская область), агропромышленное хозяйство из Краснодарского края и предприятие воздушного транспорта из Владивостока. Географически участники программы представили в буквальном смысле слова всю Россию, от Калининграда до Камчатки.

Кульминацией делового визита российских топ-менеджеров стала Торжественная церемония награждения лауреатов международных премий «Европейский стандарт» и «Социальное партнерство», проходившая в Посольстве РФ в Швейцарской Конфедерации и Княжестве Лихтенштейн. Российских лауреатов пришли поздравить представители дипломатического корпуса и европейских деловых кругов, а также участники Круглого стола «Россия-Швейцария», проводимого при содействии Швейцарской торговой палаты «ECONOMY SWISS» и Российского союза промышленников и предпринимателей.

Свои приветствия участникам церемонии адресовали Совет Европы, Федеральное собрание РФ, Всероссийская организация качества. В выступлениях отмечалось, что экспертные программы «Европейский стандарт» и «Социально ответственная компания» становятся ориентиром для зарубежного бизнеса, заинтересованного в эффективной работе на российском рынке. Чрезвычайный и Полномочный Посол России в Швейцарии Дмитрий Черкашин охарактеризовал участие лауреатов в данном проекте как весомый вклад в укрепление связей между Россией и Швейцарией и заверил присутствующих в готовности российской дипломатии и дальше оказывать всемерное содействие интеграционным инициативам, способствующим повышению престижа нашей страны на международной арене.

Накануне церемонии российские лауреаты совершили своеобразное паломничество на одну из самых высоких вершин Европы - гору Юнгфрау, а в Посольстве РФ им были вручены высокие регалии престижных международных наград и именные сертификаты, удостоверяющие вхождение лауреатов в круг руководителей европейского класса.

В выступлениях и деловых встречах, сопровождавших визит российской делегации, неоднократно поднимался вопрос о будущем российско-швейцарских экономических связей. Отмечалось, что в настоящее время Швейцария, входящая в первую десятку важнейших государств-инвесторов, работающих на российском рынке, является для России перспективным партнером. Совокупные швейцарские инвестиции в российскую экономику составляют около миллиарда долларов в различных формах, растут объемы товарооборота между странами. Существующие соглашения по развитию отношений России и Швейцарии демонстрируют возрастающий интерес к регулярному информационному обмену по экспортно-ориентированным проектам, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса. Развитие прямых контактов предпринимательских структур является предметом специализации смешанной торговой палаты «Швейцария – СНГ» (Schweizerischen Interessengemeinschaft «IG –GUS»). Деятельность Президента палаты Фридриха фон Шварценберга в деле укрепления экономических и культурных связей России и Швейцарии была отмечена на Торжественной церемонии вручением ему Золотой медали «За полезные обществу труды».

По мнению международных экспертов, в отношении нынешних лауреатов международных премий «Европейский стандарт» и «Социальное партнерство» можно однозначно сказать, что все они - представители передового топ-менеджмента, усвоившие и активно внедряющие европейские форматы деятельности на своих предприятиях.